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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Сучасне суспільство висуває нові вимоги до 

системи освіти підростаючого покоління і в тому числі – дошкільної освіти. 

Однією з першорядних завдань є «створення сприятливих умов розвитку дітей  

відповідно до їх вікових та індивідуальних особливостей і схильностей, 

розвитку здібностей та творчого потенціалу кожної дитини як суб'єкта відносин 

із самим собою, іншими дітьми, дорослими та світом». 

Практика показала, що з допомогою традиційних форм роботи не можна 

повною мірою вирішити це завдання. Розум дітей не обмежений «глибоким 

способом життя» та традиційними уявленнями про те, як усе має бути. Це 

дозволяє їм винаходити, бути безпосередніми та непередбачуваними, помічати 

те, на що ми дорослі давно не звертаємо уваги. Необхідне впровадження нових 

форм, методів та технологій. 

На наш погляд, однією з ефективних педагогічних технологій для 

розвитку творчості у дітей є теорія розв'язання винахідницьких завдань (ТРВЗ). 

Вона виникла в 50-х роках ХХI століття, автор – Г. С. Альтшулер. Теорія 

вирішення винахідницьких завдань була призначена насамперед у допомогу 

інженерам-винахідникам. Сьогодні, уникаючи механічного перенесення 

прийомів із технічного ТРВЗ, педагоги авторських шкіл починають ефективно 

використовувати його для розвитку багатьох нетехнічних систем. Прикладом є 

особливий розділ ТРВЗ - розвиток творчої уяви (РТУ) або творчих 

особливостей (РТО), де на нетехнічних завданнях відпрацьовується вміння 

застосовувати елементи ТРВЗ. Цілком виправдано поворот авторів ТРВЗ від 

«залізки» до особистості, зв'язок з творчою педагогікою, природний вихід на 

малюків-мудреців, творчість для яких - саме життя. Поступово ТРВЗ почали 

застосовувати у новій галузі знань - ТРТО (теорії розвитку творчої 

особистості). 

Метою роботи – є дослідження ефективності використання ТРВЗ- 

технології в розвитку креативних здібностей дітей дошкільного віку. 

Об’єктом дослідження є ТРВЗ-технології в освітньому процесі ЗДО. 



Предметом дослідження є розвиток креативних здібностей дошкільників 

засобами ТРВЗ-технологій. 

Завданнями роботи є: 

-  розглянути психолого-педагогічні засади креативності дітей старшого 

дошкільного віку; 

- простежити розвиток креативних здібностей дітей як педагогічна 

проблема; 

- зазначити дефінітивний аналіз базових понять дослідження; 

- навести характеристику ТРВЗ-технології як засобу розвитку 

креативних здібностей дітей старшого дошкільного віку; 

- дослідити рівні розвитку креативних здібностей дітей дошкільного 

віку; 

- обґрунтувати педагогічні умови розвитку творчих здібностей старших 

дошкільників; 

- сформулювати методику розвитку креативних здібностей дітей 

дошкільного віку засобами ТРВЗ-інструментарію; 

- здійснити аналіз результатів дослідно-експериментальної роботи. 

Методи, які використовуються у роботі: теоретичні – загальнонаукові 

(аналіз, синтез, узагальнення, систематизація, класифікація психолого- 

педагогічних джерел, архівних документів, матеріалів періодичних видань); 

емпіричні – спостереження. 

Експериментальна база дослідження - Вінницька область, комунальний 

заклад дошкільної освіти «Журавлик» Якушинецької сільської ради. В 

експерименті взяли участь діти, вищевказаного закладу, всього 20 осіб. 

Апробація та впровадження результатів дослідження 

 Юлія Возняк. ТРВЗ – технології – ефективний засіб розвитку 

креативності дітей дошкільного віку: збірник матеріалів VІ Міжнародної 

науково-практичної Інтернет-конференції (Вінниця, ВДПУ імені 

Михайла Коцюбинського, 6-7 липня 2022 р.) / за ред. Н.О. Пахальчук; 

О.П. Демченко; Вінницький державний педагогічний університет імені 

Михайла Коцюбинського, факультет дошкільної і початкової освіти імені 



Валентини Волошиної. Вінниця: ТОВ «Меркьюрі-Поділля», 2022. Вип. 

11. С.78-82. 

 Юлія Возняк. Методичні аспекти розвитку креативності дітей 

дошкільного віку: XXXVII Міжнародна науково-практична конференція 

«Modern ways of solving the latest problems in science», 20-23 вересня 2022 

р., Варна, Болгарія 

Структура. Робота складається із вступу, двох розділів, висновків, списку 

використаних джерел і додатків 
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